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Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

INTERROGAZIONE A) .g 24-  

ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e 
dell'articolo 99 del Regolamento interno. 

Ordinarie a risposta orale in Aula 

Ordinarie a risposta orale in Commissione 

Ordinarie a risposta scritta 

Indifferibile e urgente in Aula 

Indifferibile è urgente in Commissione 

OGGETTO: Difficoltà aziende di trasporto pubblico - il caso di ATM _ 

Alessandria 

Premesso ,che: 

• ATM S.p.A. (Azienda Trasporti e Mobilità) di Alessandria è un'azienda storica 

esercente del trasporto pubblico locale su gomma dell'alessandrino, 

partecipata al 94.54% dal Comune di Alessandria, 4.52% dal Comune di 

Torino e del 0.94% dal Comune di Valenza, con un capitale sociale di oltre 

540 mila euro; 

• da fonte stampa il 29 gennaio 2016 risulta che l'azienda non abbia pagato gli 

stipendi ai quasi 220 dipendenti per il mancato trasferimento dei fondi per il 

pagamento del servizio; 

• sempre 'da fonte stampa, risulta infatti che la Regione' Piemonte non abbia 

ancora saldato la terza tranche di contributi del 2015, ammontanti a circa 

800 mila euro; 

Considerato che: 

• il Comune di Alessandria è intervenuto deliberando un pagamento di 379 

mila euro in favore di ATM per "tamponare" la situazione; 

• il consiglio di amministrazione dell'azienda .sta vagliando l'ipotesi di grandi 

tagli sui servizi emessi nell'alessandrino, per sopperire alla mancanza di 
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liquidità, non, garantendo più, probabilmente, i servizi minimi di trasporto 

pubblico, già precari e ricchi di problematiche legate ai servizi forniti dà ATM; 

la provincia di Alessandria a bilancio 2014 ha ricevuto un finanziamento per 

quasi 10 milioni di euro per garantire il servizio di trasporto pubblico locale; 

Valutando che: 

• visti i problemi di liquidità dell'azienda ATM, risulta necessaria' una verifica delle 

problematiche e delle responsabilità che hanno portato all'attuale condizione del 

trasporto pubblico gestito dall'azienda; 

• sia inaccettabile che un azienda esercente del servizio di trasporto pubblico 

abbia e crei continue problematiche, riversando le conseguenze .sui cittadini e 

sui lavoratori dell'azienda stessa; 

• la Regione Piemonte deve, garantire, ai cittadini ed ai lavoratori dell'azienda, un 

servizio di trasporto efficiente ed efficace in grado di'  sopperire alle necessità di 

base del territorio. 

INTERROGA LA GIUNTA 

Affinché chiarisca sul mancato pagamento della terza- tranche di contributi 
' 

	

	all'azienda ATM S.p.A. esercente del TPL nell'alessandrino e se sono in 
programma interventi, anche dal punto di vista organizzativo -oltre che 
economico, per migliorare la condizione delle aziende esercenti il 
servizio di trasporto pubblico nel territorio in oggetto. 

FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014) 


